

**КОММУНИСТИЧЕСКАЯ  
ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ (КПРФ)**

- Коммунистическая партия Российской Федерации (сокращённо КПРФ) – официально зарегистрированная левая политическая партия в Российской Федерации.

# КПРФ

- КПРФ образована на II чрезвычайном съезде коммунистов России (13 – 14 февраля 1993 года) как восстановленная Коммунистическая партия Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Количество региональных отделений – 81, количество членов – более 156 528 (2012). Партия была представлена в Государственной думе всех созывов, а также имеет представительство в органах власти на региональном уровне.

- Своей стратегической целью в долгосрочной перспективе называет построение в России «обновлённого социализма». В краткосрочной перспективе ставит перед собой задачи:
  - приход к власти «патриотических сил»
  - национализация недр и стратегических отраслей экономики с сохранением малого и среднего предпринимательства
  - усиление социальной направленности политики государства.
- С момента своего образования позиционирует себя как оппозиционная действующей власти.

# Идеология

- В новой редакции программы партии, принятой в 2008 году, о КПРФ заявлено как о единственной политической организации, последовательно отстаивающей права людей наёмного труда и национально-государственные интересы. В программе указана стратегическая цель партии — построение в России «обновлённого социализма, социализма XXI века»
- В программе КПРФ заявлено, что партия руководствуется марксистско-ленинским учением и творчески его развивает, опирается на опыт и достижения отечественной и мировой науки и культуры.

- Однако значительное место в программных документах и работах лидеров партии занимает «противостояние между новым мировым порядком и русским народом» с его тысячелетней историей, с его качествами — «соборностью и державностью, глубокой верой, неистребимым альтруизмом и решительным отторжением торгашеских приманок буржуазного, либерально-демократического рая», «русский вопрос»

- Согласно своей программе, КПРФ считает необходимым реформировать страну в три этапа:
  - На первом этапе планируется достижение власти трудящихся (на текущий момент, по мнению КПРФ, такой власти у них нет) в лице коалиции во главе с КПРФ.
  - На втором этапе роль советов и профсоюзов возрастёт ещё больше.
  - На третьем этапе планируется построение социализма.

# Программа-минимум

- ▣ В программе-минимуме (первоочередные меры по реализации стратегических целей партии) предусматривается:
  - ▣ установление «власти трудящихся, народно-патриотических сил»;
  - ▣ национализация природных богатств России и стратегических отраслей экономики с использованием доходов этих отраслей в интересах всех граждан;
  - ▣ возврат в Россию из зарубежных банков государственных финансовых резервов с использованием их на экономическое и социальное развитие;
  - ▣ пересмотр законов, по мнению партии, «ухудшающих материальное положение граждан и позволяющих растаскивать природные ресурсы страны»: закон о «монетизации» льгот, Трудовой, Жилищный, Земельный, Лесной и Водный кодексы;

- недопущение повышения пенсионного возраста;
- принятие программы по борьбе с бедностью, установление государственного контроля над ценами на товары первой необходимости;
- введение прогрессивной шкалы налогообложения;
- восстановление ответственности власти за жилищно-коммунальное хозяйство, установление платы за жилищно-коммунальные услуги в размере не более 10 % дохода семьи, прекращение выселения людей, расширение государственного жилищного строительства;
- создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, принятие «самых решительных мер для подавления коррупции и преступности», пресечение практики искусственных банкротств, рейдерских захватов;
- восстановление льгот для многодетных семей, воссоздание сети общедоступных детских садов, обеспечение жильём молодых семей;

- прекращение фальсификаций при проведении выборов, создание «реально независимой судебной системы», повышение эффективности системы государственного управления, сокращение числа чиновников, расширение прав трудовых коллективов и профсоюзов;
- увеличение финансирования науки, обеспечение учёных «достойной заработной платой и всем необходимым для исследовательской деятельности», восстановление «высоких стандартов всеобщего бесплатного среднего и высшего образования», обеспечение общедоступности и высокого качества здравоохранения;
- ограждение общества от «пропаганды пошлости и цинизма в СМИ», осуществление доступа в государственные средства массовой информации «всех политических сил, действующих в рамках закона», прекращение очернения российской и

# Руководство КПРФ

- Текущий состав президиума ЦК КПРФ, избранный 30 ноября 2008 года и 28 марта 2009 года на пленумах ЦК:
  - Зюганов, Геннадий Андреевич
  - Мельников, Иван Иванович
  - Кашин, Владимир Иванович
  - Афонин, Юрий Вячеславович
  - Васильев, Николай Иванович
  
- Калашников, Леонид Иванович
- Коломейцев, Николай Васильевич
- Комоцкий, Борис Олегович
- Левченко, Сергей Георгиевич
- Новиков, Дмитрий Георгиевич
- Обухов, Сергей Павлович
- Рашкин, Валерий Фёдорович

- Романов, Валентин Степанович
- Романов, Пётр Васильевич
- Тетёкин, Вячеслав Николаевич
- Харитонов, Николай Михайлович
- Шурчанов, Валентин Сергеевич

- Также в партии имеется высший контролирующий орган — Центральная контрольно-ревизионная комиссия (ЦКРК) КПРФ[11]. ЦКРК избирается съездом на тайном голосовании. Данная структура осуществляет контроль за соблюдением членами и структурными подразделениями КПРФ устава. Также данный орган занимается рассмотрением апелляций членов КПРФ на те или иные решение вышестоящих органов. Председатель ЦКРК — В. С. Никитин.